EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 27-01-2024 12:30 PM Examen: VIAJEROS A
Lugar: UNIVERSIDAD NACIONAL EDUCACION A DISTANCIA (UNED). C/JERICO, 10, SEVILDUSaGIoNn: 120 MINUTOS

1. Los vehiculos especiales o en régimen de transporte especial que no excedan de las masas y
dimensiones establecidas reglamentariamente, ;podran circular por autovias y autopistas?

a) Si, en cualquier caso.
b) Si, cuando puedan desarrollar una velocidad superior a 30 km/hora en llano.
* ¢) Si, cuando puedan desarrollar una velocidad superior a 60 km/hora en llano.
d) Si, cuando puedan desarrollar una velocidad superior a 50 km/hora en llano.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 38.3

2. En una empresa de transporte de viajeros, realizar operaciones ordinarias de contabilidad es
funcién propia del:

* a) administrativo.
b) gerente.
¢) conductor.

d) comercial.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
3.Las normas especiales sobre transporte de menores en autobus son aplicables a los transportes
publicos regulares de uso especial de escolares por carretera cuando, al menos,:

a) la cuarta parte de los alumnos transportados tenga una edad inferior a dieciséis afos en el
momento en que comenzé el correspondiente curso.

* b) la tercera parte de los alumnos transportados tenga una edad inferior a dieciséis anos en el
momento en que comenzo el correspondiente curso.

c) la mitad de los alumnos transportados tenga una edad inferior a dieciséis afios en el
momento en que comenzé el correspondiente curso.

d) la quinta parte de los alumnos transportados tenga una edad inferior a dieciséis afos en el
momento en que comenzo el correspondiente curso.

Referencia Legal: 443/2001, RD, Art. 1
4. ; Como se debe senalizar el acceso a las vias de circulacion giratoria o a las glorietas?
a) Accionando la luz indicadora de direccién derecha.
b) Accionando la luz indicadora de direccion izquierda.
¢) Accionando todas las luces indicadoras de direccién a la vez.

* d) El acceso a las glorietas no es necesario senalizarlo.
Referencia: ,

5. El transporte diario de escolares entre su domicilio y el centro educativo esta clasificado por la
normativa dentro del:

a) transporte regular de uso general temporal.
b) transporte discrecional.

* ¢) transporte regular de uso especial.
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d) transporte turistico.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 67

6. Dentro de la Unién Europea, los servicios discrecionales de viajeros en autobus de ambito
internacionaly,

a) solo tienen que llevar una hoja de ruta visada por el Estado de origen del transporte.
b) no requieren ningun tipo de documentacion especial.
* ¢) deben efectuarse al amparo de una licencia comunitaria a nombre de la empresa.

d) solo tienen que llevar una hoja de ruta debidamente cumplimentada.

Referencia Legal: (CE) 1073/2009;(CE) 1073/2009, Reglamento Comunitario;Reglamento Comunitario, 3;
4
7.En los transportes internacionales amparados por los acuerdos ASOR e INTERBUS debera
anotarse en la correspondiente hoja de ruta:

a) la relacion de los viajeros menores de edad, pero no de los mayores de edad.
* b) la relacién de todos los viajeros.

c) exclusivamente la relacidén de los viajeros que no tengan nacionalidad de un estado miembro
de la Union Europea.

d) exclusivamente la relacion de los viajeros que tengan nacionalidad de un estado miembro de
la Unién Europea.

Referencia Legal: Interbus, Acuerdo, Art.13.2
8. La deriva del neumatico de un autobus depende de:
a) la fuerza termotecnia lateral.
b) la fuerza de solubilidad térmica.
* ¢) la velocidad.

d) la fuerza termodinamica.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

9. La deriva del neumatico de un autobus depende:
a) de la distancia de aceleracion.
* b) del perfil del neumatico.
¢) de la fuerza de molaridad.

d) del coeficiente aerodinamico.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

10. ; Como se denomina el movimiento de giro de la carroceria de un autobus sobre su eje vertical?
a) Desplazamiento de masas.
* b) Guinada.

¢) Fuerza termotécnica lateral.
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d) Sobreviraje.
Referencia: ,

11. Cuando la inclinacién que alcanza el autobus es la maxima posible o cercana a la maxima, se habla

de:
* a) apoyos fuertes.
b) apoyos altos.
c) apoyos débiles.

d) un cambio de apoyo.
Referencia: ,

12. ; Cuando se produce un cabeceo?

a) Cada vez que circulamos en una curva.

b) Cuando el autobus experimenta una fuerza lateral.

* ¢) Cuando hay una aceleracién o una frenada.

d) Cuando se efectle un giro excesivamente cerrado.

Referencia: ,

13. Que el conductor de un autobus mantenga una distancia de seguridad suficiente con el vehiculo

que lo precede, ¢puede ayudarle a realizar una frenada con la maxima suavidad posible?

* a) Si.

b) No, salvo que la carretera no esté mojada.

c) No, porque no puede efectuar una observacion efectiva por delante del vehiculo que lo

precede.

d) Si, siempre que el vehiculo que lo precede no sea muy voluminoso.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacién vial. Direccién General de

Trafico, Ref. Doctrinal

14. ; Qué indica un semaforo consistente en una franja blanca oblicua hacia la derecha iluminada sobre

fondo circular negro?

a) Prohibe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente.

b) Permite el paso de frente.

* ¢) Indica que esta permitido el paso para girar a la derecha.

d) Indica que esta permitido el paso para girar a la izquierda.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 148.2-c

15. ; Puede realizar transporte publico de viajeros en autobls una empresa con forma juridica de

cooperativa?
a) No.
* b) Si.

c) Si, pero solo en el ambito de una Comunidad Auténoma.
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d) Si, pero solo si dispone de un minimo de diez vehiculos.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 43

16. ; Cuales son las funciones propias del gerente de una empresa de transporte de viajeros en
autobus?

a) Conducir los vehiculos si falta algun conductor.
b) Archivar la documentacién de la empresa.
* ¢) Planificar las actividades y representar a la empresa.

d) Ninguna de las funciones anteriores.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
17. ;Dénde se pueden ubicar las puertas de servicio en un autobls con capacidad para 20 viajeros?

a) En el lado del vehiculo proximo al borde de la calzada, segun la direccién del trafico.
b) En la cara posterior.
c) En el lado del asiento del conductor o en la cara posterior.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 7, 1.2.1

18. Las puertas de servicio de un autobus se deben poder abrir facilmente,
a) desde el interior, en todo caso.
b) desde el exterior, en todo caso.
c) desde el exterior cuando se encuentre parado.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.6.4.1

19. ; Para cuanto tiempo se otorgan las autorizaciones de transporte publico de viajeros en autobus?
a) Para dos anos.
b) Para cinco anos.
¢) Para diez anos.

* d) Se otorgan sin plazo de duracion prefijado.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 51

20. ; Cuando se exige la presencia de acompanante en los transportes de menores que tengan caracter
privado complementario?

* a) Cuando su origen o destino sean distintos del domicilio de los menores o del centro escolar
donde cursan estudios.

b) Siempre, con independencia de cuéles sean su origen o destino.
c¢) Cuando su duracién sea superior a una hora.

d) Cuando su duracién sea superior a dos horas.
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Referencia Legal: 443/2001, RD, Art. 8

21. ;Qué porcentaje de vehiculos accesibles a usuarios en silla de ruedas debe tener una concesion de
nuevo otorgamiento de transporte regular interurbano de uso general cuyo itinerario discurra
integramente dentro de una Comunidad Auténoma?

a) El5 %, sitiene mas de 5 vehiculos.
* b) El 10 %, si tiene mas de 10 vehiculos.
¢) ElI5 %, sitiene mas de 10 vehiculos.

d) El 10 %, si tiene mas de 5 vehiculos.
Referencia Legal: 1544/2007;1544/2007, RD;RD, 5; Anexo IV

22. ; A qué altura deben estar los mandos situados junto a las puertas del autobls que dan acceso a
los usuarios de sillas de ruedas?

a) Entre 800y 1.100 mm.
* b) Entre 850y 1300 mm.
¢) A menos de 900 mm.

d) Amasde 1.100 mm.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.9.1

23. En el transporte de viajeros, la responsabilidad del transportista respecto del equipajey,
a) depende del valor de todo lo que en él se contenga.
* b) esta limitada legalmente, salvo pacto en contrario.
c) solo existe si se establece expresamente en el propio contrato.

d) sera la que establezca la Junta Arbitral competente.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

24. El conductor de un autobus esta obligado a:
a) efectuar durante la conduccion acciones con las que distraerse para evitar dormirse.
b) prever actividades para entretener a los pasajeros.
* ¢) velar por la seguridad de los pasajeros.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, 11

25. ; Qué conducta de los viajeros de un transporte en autobus esta prohibida?
a) Accionar sin motivo los mecanismos de emergencia.
b) Viajar fuera de los lugares habilitados para los pasajeros.
¢) Desatender las instrucciones del conductor.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 16/1987; 1428/2003, Ley; RD, 142.14; 11
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26. ; Como consigue principalmente el ESP cumplir sus funciones?
a) Regulando la presion sobre los elementos frenantes.

* b) Mediante intervenciones en el sistema de frenos o en el control del motor, aprovechando la
existencia de otros sistemas como ABS y ASR.

c) Actuando como un freno neuméatico convencional que lleva acoplado un sistema de mando
electrénico.

d) Provocando, al accionar el pedal del freno, una reaccion inmediata, simultdnea y
uniformemente de los frenos.

Referencia: ,

27. ;Cual de las siguientes afirmaciones es cierta respecto al numero de revoluciones al que se
alcanzan el par maximo y la potencia maxima?

a) El numero de revoluciones al que se alcanzan el par maximo y la potencia maxima
coinciden.

b) El par maximo se alcanza a un numero bajo de revoluciones, mientras que la potencia
maxima se alcanza a un numero intermedio de revoluciones.

* ¢) El par maximo se alcanza a un numero intermedio de revoluciones, mientras que la potencia
maxima se alcanza a un numero de revoluciones préximo al méaximo.

d) El par maximo se alcanza a un namero de revoluciones préximo al maximo, mientras que la
potencia maxima se alcanza a un numero intermedio de revoluciones.

Referencia: ,
28. Al prestar ayuda en un accidente de trafico, ¢qué debemos hacer ante una hemorragia fuerte?
a) Aplicar siempre un torniquete.
* b) Presionar la herida con un apésito.
c) Aplicar alguna pomada o antibi6tico que la corte.

d) Mantener vigilada la hemorragia y esperar a que venga un médico.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS;Manual de primeros auxilios. Cruz Roja
Espafiola, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
29. ; Qué podemos decir de las lesiones traumaticas?

a) Que tienen un origen violento.
b) Que tienen como protagonista principal un elemento externo.
c) Que los conductores profesionales estan expuestos a ellas.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencién de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

30. En una caja de velocidades con 5 marchas, ¢qué se consigue con la quinta velocidad?

a) En esta marcha no hay desmultiplicacion, igualandose las r.p.m. del motor.
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b) Se reducen en gran medida las r.p.m. del motor, con lo que se pierde en velocidad, pero se
gana en fuerza.

c) Se reducen un poco las r.p.m. del motor, lo que permite alcanzar una cierta velocidad para
recorridos urbanos.

* d) En esta marcha se produce una multiplicacion de las revoluciones del motor.
Referencia: ,

31.La mezcla de medicamentos y alcohol:
a) es aconsejable, ya que aumenta la efectividad de los medicamentos.
b) no tiene efecto especial alguno, ya que el alcohol no interactia con los medicamentos.
* ¢) puede producir reacciones imprevisibles y dificiimente controlables por el conductor.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccién General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
32. ; Qué tipo de infraccion se considera la disminucion en una hora y 20 minutos del periodo de
descanso diario obligatorio?

* a) Grave.
b) Muy grave.
c) Leve.

d) No se considera infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 141.24

33. De los siguientes factores de los que depende la potencia de un motor, ¢ cual es el que mas influye
en su valor?

a) La cilindrada del motor.
b) El grado de llenado de los cilindros.
c) Larelacién de compresion.

* d) El nimero de revoluciones.

Referencia: Manual de mecénica para profesores de formacion vial. Direccién General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
34. El respaldo del asiento del conductor, para que sea adecuado, debe:

a) cubrir hasta la mitad de la espalda.
* b) cubrir completamente la espalda, con posibilidad de ajustarse a la zona lumbar.
c) ser fijo de forma que se mueva lo menos posible.

d) ser rigido.
Referencia: ,

35. En la memoria del tacografo digital se almacenan actividades realizadas por los conductores de un
vehiculo:
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a) en los ultimos 30 dias de actividad media.
* b) en los ultimos 365 dias de actividad media.
¢) en los ultimos 3 meses de actividad media.

d) en los 10 primeros anos de funcionamiento.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, I11.12

36. Para ahorrar combustible, ;cédmo deben realizarse en general los cambios de marchas?

* a) En los procesos de aceleracion, hacer el cambio de la forma mas rapida posible, hasta la
marcha mas larga en la que se pueda circular.

b) En los procesos de aceleracion, hacer el cambio lo mas tarde posible.

¢) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 2.000 y 2.500
r.p.m. en motores diésel.

d) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 3.000 y 3.500
r.p.m. en motores diésel.

Referencia: ,
37.Senale la afirmacion adecuada para el ahorro de combustible.
a) Al arrancar, esperar unos instantes antes de iniciar la marcha si su vehiculo es de gasolina.
* b) Al arrancar, iniciar inmediatamente la marcha si su vehiculo es de gasolina.
c) Al arrancar, tratar de llegar rdpidamente a un régimen de revoluciones alto.

d) Al arrancar, iniciar inmediatamente la marcha si su vehiculo es de diésel.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

38. Son equipos de proteccion individual de los ojos y de la cara:
* a) las gafas de montura integral.
b) las manoplas.
c) el calzado de proteccion.

d) los cinturones de sujecion.
Referencia Legal: 773/1997, RD, Anexo |

39. En el sector del transporte, ¢ cual de los siguientes accidentes de trabajo se produce mas
frecuentemente?

a) Caida de objetos al manipularlos.
b) Incendios.
* ¢) Sobreesfuerzos.

d) Exposicién a sustancias toxicas.

Referencia: Prevencidn de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencién de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
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40. En la actividad de transporte, ¢qué mala practica esta asociada directamente con accidentes
mortales?

a) Deterioro de la cabina o del asiento.
b) Posturas inadecuadas durante la conduccion.
¢) Firme deficiente de las carreteras.

* d) Fugas de combustible.
Referencia: ,

41. ; Cudl de las siguientes conductas no es correcta para trabajar de pie?
a) Sihay que inclinarse, se flexionaran las rodillas.
* b) Es conveniente trabajar mejor sobre asfalto que sobre madera pues es mas rigido.
c) Alternar en lo posible estar de pie con sentarse.

d) Es bueno cambiar de postura tan frecuentemente como se pueda.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

42. ; Qué debera registrar un tacoégrafo analégico?
a) Los datos de la empresa.
* b) Las aperturas de la caja que contiene la hoja de registro.
c) La fecha de instalacion del tacégrafo.

d) Los datos personales del conductor.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, 111.d).2

43. El maximo par motor coincide:
a) con el maximo de revoluciones del motor.
b) con el minimo de revoluciones del motor.
* ¢) con un régimen medio de revoluciones del motor.

d) con las revoluciones de maximo consumo.
Referencia: ,

44. Senale la afirmacion correcta:
a) La declaracion amistosa de accidente debe ser firmada por un agente del orden.
* b) La utilizacién de la declaracién amistosa reduce el plazo para el pago de las reparaciones.
c) La declaracién amistosa de accidente consigue mayores indemnizaciones.

d) La declaracion amistosa de accidente hace que disminuya el consumo de los vehiculos.
Referencia Legal: CIDE; CIDE, Convenio; Convenio, Preliminar; 3

45. Cuando se produce la inmovilizacion de un vehiculo de transporte por la autoridad competente, ¢ de
quién es la responsabilidad de la custodia del vehiculo?

a) Del juez de guardia.
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b) De la Policia local del lugar mas cercano.
c) De la autoridad que ordena la inmovilizacion.

* d) Del transportista.

Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4
46. ; Cual de los siguientes estilos de conduccion es inadecuado para el ahorro de carburante?

a) Utilizar el freno del motor en lugar de los frenos convencionales.

* b) Actuar sabiendo que el vehiculo consume més a bajas revoluciones.
c) Al arrancar, esperar unos instantes antes de iniciar la marcha si su vehiculo es diésel.

d) Actuar sabiendo que el vehiculo consume menos en las marchas largas.
Referencia: ,

47. ;Cual de los siguientes comportamientos se puede utilizar para disminuir el nivel de alcohol en
sangre?

a) Hacer ejercicio.
b) Masticar café.
¢) Consumir cocaina.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccién General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
48. ; En qué consiste la modalidad acelerada de obtencion del certificado de aptitud profesional
acreditativo de la cualificacién inicial del conductor?

a) En la asistencia a un curso de 280 horas de duracion y la superacion de un examen.
* b) En la asistencia a un curso de 140 horas de duracién y la superacién de un examen.
c) En la asistencia a un curso de 35 horas de duraciéon cada 5 anos.

d) En la asistencia a un curso de 50 horas de duracion y la superacién de un test.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 6

49. ; Es obligatorio llevar un botiquin en el vehiculo?
a) Si, siempre.
* b) No, pero es muy recomendable.
c) Solo en vehiculos pesados.

d) Solo si se trata de un transporte de viajeros.
Referencia Legal: 2822/1998;Manual de reglamentacion de vehiculos. Direccion General de Tréfico,
RD;Ref. Doctrinal, Anexo XI|
50. ¢ Es una infraccion no pasar la revision periddica del tacografo?

a) Si, es una infraccion leve.

b) Si, es una infraccién grave.
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* ¢) Si, es una infracciébn muy grave.

d) No se considera infraccion si la pasa con un retraso maximo de 15 dias.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.34

51. Los registros de los discos-diagrama deben ser:
a) claros y concisos.
* b) indelebles y que se lean con claridad.
C) concisos y que se puedan leer con claridad.

d) borrados una vez concluida la jornada.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, 1V.a).1

52. ; Se considera infraccién la alteracién de las anotaciones obligatorias de un disco-diagrama u hoja
de regqistro?

* a) Si, falsificacion de hoja de registro.
b) Si, pero solo si cambia el nombre del conductor.
c) Si, pero solo si altera los datos de kilébmetros.

d) No, nunca.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.9

53. ; Pueden transferirse desde el tacografo los datos registrados en una tarjeta de conductor?
* a) Si, pero es necesario que la tarjeta esté insertada en el tacografo.
b) No, aunque esté insertada en el tacdgrafo.
c) Solo en determinadas marcas de tacografo.

d) Solo si se tiene la clave de acceso.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, 111.18

54. ; Qué resistencias intervienen en el movimiento de los vehiculos?
a) La resistencia que oponga la inercia del piston.
* b) La resistencia aerodindmica y a la rodadura.
c) La adherencia del neumaético y la aerodinamica de la caja de velocidades.

d) La adherencia del neumatico y la inercia aceite utilizado en el sistema de lubricacién.
Referencia: ,

55. El conductor de un vehiculo se aproxima a una glorieta, por lo que deja de acelerar antes de llegar.
¢ Este comportamiento puede provocar deterioros mecanicos?

a) Si, en el sistema de frenado.
b) Si, en el sistema de escape.
c) Si, en el sistema de refrigeracion.

* d) No, y ademas es conveniente porque aprovecha la inercia del vehiculo.
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Referencia: ,
56. Para reducir el consumo de carburante de un vehiculo, ;qué es conveniente?
a) Pisar el freno inmediatamente después de dejar de acelerar.

* b) Reducir el numero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacién de marchas
adecuada.

c) Utilizar una relacién de marchas cortas para aumentar la potencia.

d) Dar aceleraciones rapidas para alcanzar la velocidad adecuada en el menor tiempo posible.
Referencia: ,
57. ;Qué indice hace referencia al numero de fallecidos respecto del numero de kilbmetros recorridos?

* a) indice de mortalidad.
b) indice de peligrosidad.
c) indice de gravedad.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: Estadistica de Accidentes de Tréfico. Direccién General de Trafico.;Estudio de
accidentes - Red regional de carreteras. Junta de Castilla y Ledn, Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal
58. En la secuencia de un accidente, ¢en qué fase las personas implicadas pueden detectar la
circunstancia anémala que puede desencadenar un accidente?

* a) La fase de percepcion.
b) La fase de decisién.
c) La fase de reaccion.

d) La fase de impacto.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
59. ; Qué objetivos tiene la Ergonomia en el &mbito del transporte?

* a) Incrementar el bienestar del trabajador.
b) Reducir el nUmero de accidentes.
¢) Reducir el numero de vehiculos en la carretera.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: Analisis ergondémico, organizacional y psicosocial del puesto de conductor. SGS
Tecnos;Transporte, seguridad y salud. CC.OO;Prevencién de riesgos laborales para
Logistica. Fundacién para la Prevencién de Riesgos Laborales., Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal; Ref. Doctrinal
60. En un vehiculo dotado de ABS, ;cémo se debe proceder ante una frenada de emergencia?

a) Suavemente.
* b) Pisando el freno a fondo.

c) No es necesario hacer nada, ya que el vehiculo frena solo.
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d) Accionando conjuntamente el freno de pedal y el freno de mano.
Referencia: ,

61. Un exceso de conduccion considerado como leve, ¢ puede ser motivo de inmovilizacion del
vehiculo?

* a) Solo si la distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superior a 30
kilometros.

b) Solo si la distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superior a 50
kilbmetros.

c) Solo si la distancia que todavia debe recorrer el vehiculo hasta su destino es superior a 70
kilbmetros.

d) No.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

62. Cualquier periodo ininterrumpido durante el cual un conductor pueda disponer libremente de su
tiempo, ¢a qué concepto corresponde?

* a) Descanso.
b) Tiempo de presencia.
¢) Pausa.

d) Otros trabajos.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4.f

63. El consumo de carburante se reduce si:
a) se aumenta el numero de aceleraciones.
b) se aprovechan las inercias solo en las pendientes ascendentes.
* ¢) se hace un buen uso de la caja de velocidades.

d) se aumenta el régimen de giro.
Referencia: ,

64. ; Desde qué afo se utiliza en Esparia la declaracién amistosa de accidente?
a) 1980.
b) 1993.
c) 1978.

*d) 1987.
Referencia: Protocolo de Adhesién a la Declaracion Amistosa de Accidente, Convenio

65. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es:
* a) conocer determinadas caracteristicas mecanicas del vehiculo.

b) esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.

c) bajar las pendientes con el motor parado.
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d) acelerar en vacio cuando se arranca el motor para que este alcance la temperatura
adecuada en el menor tiempo posible.
Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
66. ; Qué resistencias intervienen en el movimiento de los vehiculos?

* a) La resistencia a la rodadura y la resistencia aerodinamica.
b) La resistencia a la pendiente, solamente.
¢) Laresistencia a la rodadura, solamente.

d) La resistencia aerodinamica, Unicamente.
Referencia: Manual de conduccién eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

67. ;Qué influye en el consumo de carburante de un vehiculo pesado?
a) El motor de arranque y el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

* b) La relacién de marchas seleccionada en la caja de cambios y el perfil de la carretera.
c) La posicion del pedal del acelerador y la longitud del cigtenal.

d) El mantenimiento del vehiculo y el voltaje que suministre la bateria.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

68. El conductor de un vehiculo pesado puede hacer que el motor gire a menos revoluciones por minuto
y, con ello, disminuir el consumo de carburante:

a) reduciendo la relacién de compresién del motor.
b) reduciendo la carrera del pistén.

* ¢) utilizando la relacién de marchas mas alta que sea posible en funcién de la velocidad a la
que se circule.

d) aumentando la relacion de compresion.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

69. Para no aumentar el consumo de carburante, principalmente cuando se circula por carretera, es
conveniente:

* a) mantener los cristales de las ventanillas subidos.

b) mantener la aguja del cuentarrevoluciones fuera de la zona marcada de verde ya que esa es
la zona de mayor consumo.

c) instalar alerones que aumenten el coeficiente aerodinamico.

d) la utilizacién de la marcha reductora siempre que las condiciones del trafico lo permitan.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

70. ; Qué se entiende por marca comercial?

a) Larazon social de una empresa.

* b) El conjunto de signos y simbolos que identifican a una empresa y a sus servicios.

c) El conjunto formado por la razén social de una empresay el CIF.
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d) El concepto facturado por la prestacion de un servicio.

Referencia: Imagen de marca y product placement, Miguel Bafos y Teresa C. Rodriguez. Esic
Editorial, Ref. Doctrinal
71.En las estadisticas de accidentes de circulacion, el indice de mortalidad hace referencia:

* a) al nimero de fallecidos respecto del numero de kildbmetros recorridos.
b) al numero de accidentes con victimas respecto del numero de kilbmetros recorridos.
c) aindicadores que comparan el nimero de victimas y el nimero de fallecidos.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Estadistica de Accidentes de Tréfico. Direccién General de Trafico.;Estudio de
accidentes - Red regional de carreteras. Junta de Castilla y Ledn, Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal
72. El conductor debe hacer constar manualmente en el disco-diagrama u hoja de registro:

a) la matricula del vehiculo.
b) la fecha del comienzo del disco.
¢) la lectura del cuentakildmetros al inicio del disco.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

73. Segun la normativa laboral espanola, si la jornada de un conductor excede de 6 horas, se debe
hacer, como minimo, una pausa de:

a) 45 minutos.
b) 50 minutos.
¢) 20 minutos.

* d) 30 minutos.
Referencia Legal: 1561/1995, RD, Art. 10 bis.4

74. Las infracciones administrativas muy graves de la normativa sobre derechos y libertades de los
extranjeros, cometidas por los transportistas, salvo la referida a la falta de comprobacién de la
validez de pasaportes, seran sancionadas con:

a) pena de prision menor.
* b) multa de 10.001 a 100.000 euros.
¢) la incautacion de su flota.

d) pena de prision mayor.
Referencia Legal: 4/2000, Ley Organica, Art. 55.1 c)

75. ; Cual de los siguientes vehiculos se ve con mas frecuencia implicado en accidentes de trafico?
a) Autobus.
b) Camion de mas de 3.500 kg.

* ¢) Furgoneta.
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d) Todos los mencionados por igual.
Referencia: Observatorio social del transporte por carretera. Ministerio de Transportes, Ref. Doctrinal

76. Cuando un motor funciona al maximo de revoluciones en comparaciéon con el mismo motor
funcionando a un régimen medio de revoluciones:

a) el par motor es mayor.
* b) el par motor es menor.
c) el par motor no varia.

d) el consumo no varia.
Referencia: ,

77.En pendientes descendentes es recomendable:
a) mantener la aguja del tacometro cerca del maximo de revoluciones.
b) poner la palanca del cambio en punto muerto.

* ¢) el uso de los ralentizadores.

d) apagar el motor.
Referencia: ,

78. El acceso a los datos almacenados en el tacografo puede efectuarlo en cualquier momento:
a) el comité de empresa.

b) el conductor respecto de los datos almacenados en el tacégrafo del vehiculo que conduce la
mayoria de los dias.

* ¢) las autoridades de control competentes.

d) el consejero de seguridad.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.5

79. ;Quién comunica a los servicios encargados de la elaboracion de la estadistica los datos relativos a
un accidente de circulaciéon?

a) La Direccion General de Trafico.
* b) Los agentes de la autoridad encargados de la vigilancia y el control del trafico.
c) La Comunidad Auténoma correspondiente.

d) La Jefatura Provincial de Trafico correspondiente.
Referencia Legal: INT/2223/2014, OM, 3

80. Respecto de la frenada en un vehiculo cisterna, es importante tener en cuenta que...
a) no deben usarse los ralentizadores.
b) debe minimizarse el uso de freno de servicio.
* ¢) pueden producirse desplazamientos de liquidos en su interior.

d) debe restringirse el uso de los retardadores.
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Referencia: ,
81. El sistema de control de traccién puede actuary,
a) sobre las ruedas directrices.
b) solo sobre el motor.
¢) solo sobre las ruedas motrices.

* d) sobre el motor y las ruedas motrices.
Referencia: ,

82. ;Qué son los sistemas IVMS?
a) Son sistemas de ayuda a la conduccion.
b) Son sistemas de control de emisiones de los vehiculos.
* ¢) Son sistemas de vigilancia de los vehiculos.

d) Son sistemas de gestion logistica de almacenes.
Referencia: ,

83. ; Cuando actla el sistema de ayuda a la conduccién denominado HMW?
a) Cuando se produce un cambio brusco de direccién a alta velocidad.
* b) Cuando considera insegura la distancia con el vehiculo precedente.

c) Cuando se sobrepasa un punto minimo de presién del neumatico.

d) Cuando existe peligro de sobreviraje en una curva.
Referencia: ,

84. ; Qué funcién tiene el sistema de ayuda a la conduccién denominado ACC?
a) Detectar un posible cambio involuntario de carril.
b) Avisar de una falta de presién en un neumatico.
* ¢) Adaptar la velocidad del vehiculo al precedente.

d) Avisar de un exceso de velocidad.
Referencia: ,

85. El valor maximo de la densidad de trafico en una via es el que se produce cuandoy;,
a) todos los carriles estan ocupados por vehiculos circulando por debajo de 30 km/h.
* b) los vehiculos estan en fila, parados, sin huecos entre ellos.
c) el numero de vehiculos/hora iguala el aforo definido para la carretera.

d) el numero de vehiculos/hora supera el aforo definido para la carretera.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
86. La suspension es un elemento de seguridad activa del vehiculo, ¢ cudl es su funcién principal?

a) Evitar el desgaste excesivo de las ruedas.
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* b) Controlar la estabilidad del vehiculo.
c) Ayudar a mantener la trayectoria del vehiculo.

d) La suspension no es un elemento de seguridad activa.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
87. El dispositivo de seguridad EBS, ¢qué accion lleva a cabo?

a) Sicapta que se va a producir el bloqueo de una rueda, disminuye la fuerza de frenado sobre
ella.

b) Mide la distancia con el vehiculo que circula delante y calcula la distancia de seguridad.
c) Cambia el alumbrado de carretera a cruce y viceversa automaticamente.

* d) Sincroniza el funcionamiento del frenado en todas las ruedas.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
88. ;Qué funcion tienen los sistemas de contencién de vehiculos en una carretera?

a) Regular la densidad del trafico.
b) Regular la intensidad del trafico.
* ¢) Disminuir la gravedad de un accidente.

d) Hacer que se cumplan determinadas restricciones.
Referencia: ,

89. /A quién se denomina peatdn tecnolégico"?"
* a) Al que circula utilizando elementos como el mévil o reproductores digitales, por ejemplo.
b) Al que define su ruta en base a la informacién aportada por las nuevas tecnologias.

c) A aquel que utiliza medios eléctricos, que no son considerados automavil, para sus
desplazamientos.

d) No existe este concepto.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
90. ;, Como se denomina al peaton que circula por la via publica utilizando dispositivos electrdnicos:
méviles, reproductores multimedia, agendas electrdnicas, etc.?

a) Peatdn hiperconectado.
b) Neopeaton.
* ¢) Peatdn tecnoldgico.

d) No tiene una denominacién concreta.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
91. ; Se permite superar en algun caso el tiempo maximo de conducciéon semanal?

a) No.
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* b) Si, hasta en una hora, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal, siempre que no se comprometa la seguridad.

c) Si, hasta en una hora, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso diario, siempre que no se comprometa la seguridad.

d) Si, hasta en treinta minutos, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal, siempre que no se comprometa la seguridad.

Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 12

92. ; Cuando se incurre en la infraccion consistente en carencia significativa de datos registrados en el
tacoégrafo?

a) Cuando falta el reflejo de, al menos, un 10 % de los kilbmetros realizados.
b) Cuando falta el reflejo de, al menos, un 20 % de los kildmetros realizados.
c) Cuando falta el reflejo de, al menos, un 25 % de los kilometros realizados.

* d) Cuando la informacién aportada no permite determinar el nimero total de kilbmetros
realizados.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 197.23

93. ;Qué sucede con el alcohol presente en la sangre cuando se duerme?
a) Se elimina a igual velocidad que estando despierto.
* b) Se elimina mas lentamente.
c) Se elimina mas rpidamente.

d) No se elimina en absoluto.

Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacion vial. Direccion General de
Trafico;Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del
formador. Direccién General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

94. ; Qué incidencia sobre la conduccion tienen los medicamentos incluidos en la categoria 0?

* a) Son seguros y raramente afectan a la capacidad de conducir.
b) Afectan de modo leve.
¢) Afectan de manera moderada.

d) Pueden afectar de manera intensa.
Referencia: Proyecto DRUID. Unién Europea, Ref. Doctrinal

95. A la hora de conducir, el estrés produce:
* a) disminucion de la concentracion.
b) disminucién de la fatiga.
¢) aumento de la somnolencia.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formacién vial. Direccién General de
Trafico, Ref. Doctrinal
96. ; Quién puede efectuar las operaciones de verificacidn trimestral de un extintor?
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* a) el propietario del extintor.
b) siempre debe hacerlas el fabricante del extintor.
c) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora autorizada.

d) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora, pero no es necesario que tenga ninguna
autorizacion especifica.

Referencia Legal: 513/2017, RD, Anexo Il

97. ;Qué se entiende por calidad producida" de un servicio de transporte?"
a) El nivel de calidad que la empresa se propone como objetivo.
* b) El nivel de calidad alcanzado por la empresa en sus operaciones.
c) El nivel de calidad de los productos que adquiere la empresa para su actividad.

d) El nivel de calidad que perciben los clientes.

Referencia: Manual de apoyo para la implantacién de la gestidén de la calidad segun la Norma
UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundacion
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte publico de viajeros por carretera.
Fundacién CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
98. Salvo pacto previo de sumisién a una Junta concreta, ¢qué Junta Arbitral puede elegir el
demandante para la resolucion de una controversia?

a) La que sea competente en su residencia habitual en todo caso, siempre que dicha residencia
esté en territorio espanol o de la Union Europea.

* b) La que sea competente en su residencia habitual, cuando se trate de un consumidor o
usuario.

c) La que elija libremente.

d) El demandante nunca puede elegir unilateralmente la Junta sin contar con la aceptacion del
demandado.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 7

99. ; Con qué periodicidad se debe llevar a cabo por parte de la Administracion el control de las
sucursales de una empresa CAP?

a) La Administracion no esta obligada a efectuar controles periddicos de las sucursales, pues
los controles sélo estan previstos para la empresa CAP como tal.

b) Anualmente.
c) Al menos, cada dos arfios.

* d) Al menos, cada cinco anos.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 10

100. Cuando en la inspeccién de un curso CAP se detecte la falta de asistencia injustificada de un 50 por
100 0 mas de los alumnos:

a) se suspendera la autorizacién de la empresa durante seis meses.
* b) se suspendera la autorizacién de la empresa durante doce meses.

c) se revocara la autorizacion de la empresa.
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d) se advertira de suspensién de la autorizacion, que se producira durante doce meses en caso
de que se compruebe un segundo incumplimiento de este tipo.

Referencia Legal: 284/2021, RD, 21
101. Una autopista:
a) siempre es una via de peaje.
b) es una autovia de titularidad privada.

* €) es una carretera especialmente proyectada, construida y senalizada para la exclusiva
circulacién de automdviles.

d) es cualquier via que tengan doble sentido de la circulacion.
Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 66

102. ; Es obligatorio que el tacégrafo analégico registre los cortes de alimentacion?
a) No, en ningun caso.
b) Si, en todos los tacografos analdgicos.

* ¢) Si, en los tacografos analégicos que funcionan mediante sefales eléctricas transmitidas
eléctricamente desde el sensor de distancia y velocidad.

d) Si, pero solo en los modelos de ultima generacion.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, 1.7

103. ;Cual es el factor que, con mas frecuencia, concurre en los accidentes de trafico en los que se ven
implicados camiones o autobuses?

a) El mal estado de la carretera.
b) Los fallos mecanicos.
* ¢) La distraccion.

d) Ninguno de los anteriores.
Referencia: ,
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